



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a Felelős Igazgató felel.

1. kiadás 1960. március 25. 2 óra perc

bb 1. minden harmadik munkabrigád a szocialista címért versenyez-  
háromezer brigád már elnyerte a kitüntetést

1960. március 25.

a szot-ban összesítették a szocialista munkaversenyről  
szóló számszerű jelentéseket, s ebből kitűnt, hogy a versenynek  
egyre inkább a brigádok közötti vetélkedés a fő formája. összesen  
39.000 munkabrigád dolgozik az iparban, a közlekedésben és egyéb  
szakmákban, s valamennyi a legfontosabb célokért, a termelékeny mun-  
kákért, a termelés gazdaságosságáért vetélkedik. a munkacsoportok  
nagyobbik része, mintegy kétharmada még a hagyományos versenyformák-  
követi, nagymértékben szélesedett azonban az új típusú brigádok  
tábora is. kerekén 12.000, tehát megközelítően minden harmadik brigád  
már a szocialista munka brigádja címre pályázik, s 3000 munkacsoport  
már el is nyerte a kitüntetést.

a vasiparban 390, az építőiparban 220, az élelmiszeripar-  
ban 180, a bányászatban 80 brigádnak ítéltek oda a dolgozók a szo-  
cialista munka brigádja címet. /mti/

bb 2. sebességmérő óra- gépkocsi tetején

1960. március 25.

a mechanikai mérőműszerek gyárában, ahol az autó-és  
motorkerékpár műszereket készítenek, szokatlan nagyméretű sebesség-  
és kilométerjelző órákat állítottak össze. a félméter átmérőjű műszert  
a gyár egyik személygépkocsijára szerelték fel. az ötlettel tudatják  
hogy az ilyen műszerek hol készülnek, s nemegyszer segítenek a közle-  
kedés rendészetnek is. az autó tetején levő műszer ugyanis működik  
és messziről láthatóan mutatja a gépkocsi sebességét. ebből megállapí-  
tható a kocsi előző, vagy azt követő jármű sebessége is. /mti/

bb 3. megkezdődtek budapesten a felszabadulási kulturális szemle  
kerületi bemutatói

1960. március 25.

megkezdődtek budapesten a felszabadulási kulturális szem-  
le kerületi elődöntői, amelyeket megelőzték az üzemekben és a hiva-  
talokban a bemutatók. a fővárosban 270 színjátszó és 110 tánc csoport  
178 énekkar és 109 zenekar vesz részt. ezenkívül nagy számban jelent-  
keztek szavalók és énekesek is. mintegy 50.000-re tehető azoknak a  
fiataloknak a száma, akik részt vesznek a felszabadulási kulturális  
szemlén.

a kerületi bemutatókon helyezést, illetve legjobb  
eredményt elérték műjusban budapesti döntőben mérik össze tudásukat.  
/mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. március 25. 6 óra 05 perc

bb. 4. együttműködési szerződést köt a budapesti és a prágai egyetemi jogi kar

1960. március 25.

a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében a budapesti eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara és a prágai károly egyetem állam- és jogtudományi kara, tudományos kapcsolataik erősítésére együttműködési szerződést kötnek. dr. káldir miklós egyetemi tanár, a budapesti jogi kar dékánja a szerződés jelentőségéről nyilatkozott az mti munkatársainak:

- az együttműködési szerződéssel a két kar kapcsolatainak további fejlesztésével - magasabb szintű tudományos eredmények elérését és az új értelmiség képzését kívánjuk elősegíteni. a két kar tervbe vette, hogy évente - felváltva budapesten, illetve prágában - közös egyetemi heteket rendeznek, amely alkalmakkor vendégelőadásokat, konferenciákat, konzultációkat és szimpóziumokat tartanak. ezeken időszerű tudományos és felső-oktatási kérdéseket vitatnak meg, továbbá a karok küldöttségei és az egyetemi ifjúsági szervezetek közvetlen érintkezés során cserélik ki tapasztalataikat és ismerkednek meg az egyes szakterületek munkájával. az évente rendezendő egyetemi heteken kívül professzorok, docensek, tanársegédok és hallgatók kölcsönösen tanulmányutra, cserélőutakra utaznak. ugyanilyen tanulmányi lehetőséget kívánnak biztosítani a karok az aspiránsoknak is. a két fakultás rendszeresen kicseréli tantervét, előadástémáit, anyagait, valamint folyóiratait, egyéb kiadványait és kölcsönösen ismerteti a kutatási eredményeket.

- a jogtudomány sok ágában jelentős előrehaladást ígér a tudományos együttműködésnek ez a módszere, mert a csehszlovák és a magyar népi demokratikus állam népi fejlődésének, történetileg sok közös forrás: ezt jelentős mértékben átátmasztja. a multbeli büntetőjogi, polgári jogi azonos rendelkezések, a jogtörténeti forrásanyag jelentős részének azonossága, a szocializmus építése során a fejlődés egyirányúsága, egyaránt indokolja, hogy az eddigi kapcsolatokat ilyen közvetlen formában tovább fejlesszék.

- a szerződés aláírásánál a közeljövőben kerül sor, s ebből az alkalmából budapestre érkezik a prágai károly egyetem jogi karának dékánja, dr. valér fibri professzor.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. március 25. 6 óra 10 perc

bb 5. szombaton nyílik a kukrinyikszói-csoport kiállítása budapesten

1960 március 25.

a kulturális kapcsolatok intézete és a műcsarnok közös rendezésében március 26-án, szombaton délelőtt nyitják meg a világhírű szovjet kukrinyikszói-csoport-m.v.kuprijanov, p.n.krilov és n.a.szokolov festőművészek-kiállítását az ernst muzeumban. a megnyitóbeszédet pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója mondja./mti/

bb 6. a rendőrség felhívása

1960.március 25.

sorozatosan elkövetett lopás büntette miatt a rendőrség őrizetbe vette darabos ferenc és darabos ferencné büntetett előéletű, lakás és foglalkozás nélküli személyeket. nevezettek budapesten és vidéken számos jóhiszemű szállásadótól pénzt csaltak ki, s meglopták őket. a nyolc kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek személyesen vagy írásban, budapest, nyolcadik kerület, vig utca 36. harmadik emelet 75.számú szobában, vagy telefonon a 343-943-as számon./ mti/

bb 9. kétezer dolgozó kapja meg a törzsgárda -jelvényt a ruggyantaárugyárban

1960.március 25.

március 15-30 között adják át a ruggyantaárugyárban első ízben a törzsgárda-jelvényt és a hozzávaló igazolványt azoknak, akik huzamos ideje dolgoznak a vállalatnál és munkájukat mindig fegyelmezetten, eredményesen, példamutatóan végzik. ez alkalommal az első fokozatot, a bronzjelvényt osztják ki, hogy idővel felváltsa majd az ezüst-és az aranyjelvényt, kinek-kinek érdeme szerint. néhány osztályon már lezajlottak az ünnepek. az osztályvezetők nyújtották át a jelvényeket a törzsgárda-tagoknak. a hónap végéig kétezeren kapják meg a jelvényt a gyárban./mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 25. 6 óra 15 perc

bb 7. ünnepségek, koszoruzások a felszabadulási évforduló tiszteletére  
1960. március 25.

budapest dolgozói ünnepségeken emlékeznek meg hazánk  
felszabadulásának 15. évfordulójáról.

az április 4-ét megelőző napokban a magyar szocialista munkáspárt üzemi és hivatali szervezetei taggyűléseket, szabad párt- napokat rendeznek, ahol a helyi partvezetőség tagjai méltatják a felszabadulás jelentőségét, az eltelt 15 év eredményeit. a kerületekben a pártbizottságok a társadalmi és tömegszervezetek közreműködésével művészi műsorral egybekötött színvonalas ünnepségeket tartanak. a második kerület dolgozóinak ünnepi gyűlésén a kerületben lakó művészek adnak műsort. újpest dolgozói a helybeli munkás otthonban rendeznek felszabadulási ünnepséget, ahol a kulturális seregszemlében kitűnt együttesek legjobb műsorszámait mutatják be.

a kispesti munkások négy nagy üzem-, a vörös csillag traktorgyár, az elektromos készülékek és mérőműszerek gyára, a vörös október férfiruhagyár és a gránit-gyár- művelődési otthonában tartanak megemlékezést. az ötödik kerületben az mszmp kerületi bizottsága és a tanács együttes ünnepi ülést rendez, amelyet színvonalas művészi műsor követ. tizenhét együttes részvételével megrendezik a színjátszók seregszemléjét, a kerületi uttörő elnökség a szabadság-téren diszszemlélt tart, s ebből az alkalomból átadják a téren létesített rózsaparkot. a tizenegyedik kerületi ünnepségek közül kiemelkedik a felszabadulási kulturális seregszemle művészeti együtteseinek diszsbemutatója a szakszervezetek művelődési otthonában,

valamint az uttörőcsapatok által a nyomolvasó mozgalom keretében összegyűjtött képanyag kiállítása a józsef attila gimnáziumban.

a kerületek lakossága megkoszoruzza a szovjet hősi emlékműveket és a felszabadító harcokban elesett katonák sírjait, s kegyeletos ünnepséget rendez a mártir-halált halt szovjet parlamenterek- osztyapenko kapitány és steinmetz kapitány- emlékművénel./mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 25. 6 óra 10 perc

bb 8. tizenegy ország 35 filmjét ismerheti meg a magyar közönség a következő három hónapban

1960. március 25.

a következő három hónapban tizenegy ország 35 filmjével ismerkedhet meg a magyar mozilátogatók többmilliós tábora. a három magyar ujdonságon kívül több világhírű regény filmváltozatát is bemutatják. műsorra tűzik alekszej tolsztoj golgotha című regényéből készített szovjet filmtrilógia borus reggel című befejező részét. leo tolsztoj örökbecsű műve, a háboru és béke kétrészes amerikai filmben elevenedik meg. a főszerepekben audrey hepburn-t, henry fordát és mel ferrert láthatjuk. a közönség elé kerül arthur miller/salemi boszorkányok című, világsiker aratott drámájának filmváltozata, yves montand, simone signoret és mylene demongeot kiváló alakításával. pavel kohout nálunk is nagy sikert aratott ilyen nagy szerelem című drámájának hősei a hasonló című csehszlovák filmben kelnek életre. a szovjet filmművészet ujdonságai között ott találjuk még herzen a rab madár című klasszikus művének filmváltozatát és a megfilmesített köpeny-t, gogol művét. az alkotást alekszej batalov rendezte.

a francia filmgyártást képviselő ujdonságok közül kiemelkedik a 400 csapás című alkotás, amely világszerte hatalmas érdeklődés mellett pereg, s a múlt évben nemzetközi díjat nyert. a másik film, amelynek címe a nagy családok, a pénz hatalmasainak életébe nyújt bepillantást. főszereplői jean gabin és pierre brosseur. a montparnasse 19. című filmben a felújíthatatlan gerard phillipe alakítja a világhírű francia festőt, modiglianit. partnerei lilli palmer és anouk aimée. azok a mozilátogatók, akik a nagybácsi című francia filmben megkedvelték jacques tatit, a neves francia komikust, most a hulet un nyiral című filmben láthatják jellegzetes figuráját.

a közönség elé kerül több koprodukciós film is. a nagy kék országot című színes ujdonság olasz, francia és nyugatnémet filmművészek közös alkotása. fiatal rendezőjét, gillo pontecorvot kartovy-varyban a legjobb rendezésért díjjal tüntették ki. a történet az olasz halászsok küzdelmes életét eleveníti meg. főszereplői yves montand és alida valli. a rövidmadrágos ember című filmet olasz és spanyol művészek készítették. a címszerepet eduardo nevola alakítja, akit a hétköznapi tragédiák és a szálmazsvogy című filmekben ismert meg a magyar közönség.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. március 25. 6 óra 25 perc

/bb 8. tizenegy ország 35 filmjét....1.folyt.

a szovjet filmművészek alkotásai között a második világ-háboru napjaiban játszódó történetet, operafilmet, bűnügyi filmet és az ifjúág kérdésével foglalkozó filmet láthatunk. az aranyvonal hősében zalka mátéra ismernek majd a mozilátogatók. életének azt az epizódját filmesítették meg, amikor izgalmas kalandok közepette kimentette a szovjet - orosz állam kincseit a fehérek gyűrűjéből. a moszkvai nagy színház művészeinek előadásában rejzen közreműködésével mutatják be a filmszínházak muszorgszkij halhatatlan operájának, a hovanscsinának filmváltozatát.

a következő három hónap filmbemutatóinak sorát többek között a vidéki lány című amerikai társadalmi dráma, grace kelly és bing crosby főszereplésével, a francis című amerikai vígjáték a mesterdetektív című nyugatnémet bűnügyi filmparódia, a rászédett udvarló című defa vígjáték és három mai tárgyú csehszlovák film zárja./mti/

bb 11. korszerű színházvilágítás szabályozókat készít a konverta egyenirányító gyár - az első berendezést március végén a nyiregyházi színházban helyezik üzembe

1960. március 25.

a konverta-egyenirányító gyár korszerű színházi világítás szabályozót fejlesztett ki, s már megkezdtek a gyártást is. az ugynevezett 60 áramkörös berendezés egy-egy áramköre 3.000 watt teljesítményű fénycsoportot tud szabályozni, s bármilyen távolságról vezérelhető.

a gyár első korszerű berendezését március végén a nyiregyházi színházban helyezik üzembe. az idén még a fővárosi operett-színháznak, az építő fővárosi vígszínháznak, a madách színháznak, valamint a debreceni és a soproni színháznak készít hasonló világítás szabályozót az üzem. az elektroimpex külkereskedelmi vállalat külföldi igényekre három berendezést rendelt a konvertától./mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. március 25. 6 óra 30 perc

bb 10. a könnyűipar élüzemei

1960. március 25.

az 1959. második félévében végzett munka alapján a könnyűipari minisztérium az érdekelt szakszervezetekkel egyetértésben a következő üzemeknek ítélte oda az élüzem kitüntetést:

a pamutiparban a győri pamutszövő-és mibörgyár, a pamut-szövőipari vállalat, soproni pamutipar, a szegedi textilművek, a textilmintagyártó vállalat; a gyapjuiparban a richards finomposztógyár, a gyapjumosó-és finomposztógyár, a váci fonógyár; a len, kender gyárak közül a kender- juta és a dunántuli rostkikészítő, a kötszövőiparban a habselyemkötőtárugyár és a győri kötöttárugyár; a rövidáruiparban a gardénia csipkefüggönygyár, a lőrinci szalagárugyár, az albertfalvi cénnázó, a selyemszövőgyárak közül a hungária jacquard, a soproni és a szentgotthárdi üzem nyerte el az élüzem címet. élüzem lett a soproni ruhagyár, a szegedi ruhagyár, a duna cipőgyár, a kesztyűgyár, a cserzőanyaggyár, a lábatlani és a pesterzsébeti papirgyár, az ozalid papírfeldolgozó vállalat, az állami, a glóbus és a tervényomda, a kártyaszalaggyár, az angyalföldi textilalkatrészgyár, a buvárszivattyúgyár. megszerezte az élüzem kitüntetést öt bútorgyár is, ezek az angyalföldi, a duna, és a budapesti minőségi bútorgyár, valamint az ujbudai asztalosárugyár és a budapesti kárpitosárugyár. a 37 könnyűipari üzemen kívül 31 helyiipari vállalat is megkapta az élüzem címet, s az ezzel járó pénzjutalmat, ezenkívül a könnyűiparban 10 kiváló vállalat kitüntetést adományoztak./mti/

bb 12. áprilisban megkezdik a gyógyszeripari kutató intézet új központjának építését

1960. március 25.

a gyógyszeripari kutató intézet, amely most ünnepelte alapításának 10. évfordulóját, második évtizedének küszöbén nagy fejlődés előtt áll. az intézet központja jelenleg egy rottenbiller utcai lakóházban székel, tudományos kutatásra előnytelen, szűk helyiségekben. néhány laboratóriuma és egyéb telepe egymástól távol, a főváros négy különböző pontján működik. ez az állapot a következő években fokozatosan megszűnik, mert rövidesen hozzáfognak az intézet tágas, korszerű, új központjának felépítéséhez.

/folyt.köv./ LA

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. március 25.

6. óra 35 perc

/bb 12. áprilisban megkezdik.....1.folyt./

itt minden részleg együtt lesz és megszűnnek a kedvezőtlen munka-  
körülmények.

az új székház újpesten, a szabadságharcosok útján,  
a chinoin gyógyszergyár szomszédságában, az erőmű mellett épül  
négy hektárnyi területen. jelenleg már van itt az intézetnek egy  
kísérleti üzem néhány kiegészítő részleggel és raktárral, összesen  
12.000 léghőmérfert magában foglaló térséggel. az új építmények  
- nagy kutató épület laboratóriumokkal, új antibiotikum- laboratórium  
és kísérleti üzem, amely a jelenleginek háromszorosa lesz, továbbá  
számos kiegészítő üzemen - mintegy 40.000 léghőmérfert zárnak  
magukba. a beruházásra 46 millió forintot irányzott elő az országos  
terv hivatal. ebből már az idén felhasználnak 9.6 millió forintot.

az építkezést április elején megkezdik. elsőnek a kutató-  
sok egyik fontos előfeltételét biztosító korszerű állatház építésé-  
hez fognak hozzá. ez már 1961-ben elkészül. évente körülbelül 50.000  
kísérleti egeret, patkányt, tengeri malacot, nyugat, kutyát és  
másfajta állatot tenyésztenek majd itt. elkezdik az antibiotikum-  
laboratórium és kísérleti üzem munkáit is, olyan ütemben, hogy  
1962-ben befejezessék. a következő években épül meg a négyemeletes  
központi kémiai kutatólaboratórium, az adminisztrációs épület,  
a könyvtár, a korszerű konyha és étterem, továbbá számos más  
szociális intézmény. a telep egész területét kertesítik.

a terveket az iparterv és a vegyterv készíti, a  
kivittelezésre az ém.22.számú állami építőipari vállalat kapott  
megbízást.

az új intézeti központ módot nyújt a jelenleg 350 főnyi  
munkatársi gárda létszámának körülbelül 500 főre való kiegészítésére  
és ezzel a kutatások körének lényeges kibővítésére. /mti/

mti belföldi hírek

9 kiadás

1960. március 25.

10 óra 35 perc

bb 13. 32 művelődési otthonot korszerűsítene, hangversenye-  
ket rendeznek a borsodi termelőszövetkezeti községekben

1960. március 25.

borsod megyében tavasszal több mint 150 termelőszövetkezeti  
községben kezdtek meg a közös munkát. a tervek szerint - a község-  
fejlesztési alap felhasználásával és a szövetkezeti parasztok  
társadalmi munkájával - 32 tsz-községben korszerűsítik a művelődési  
otthonokat. az elmúlt hónapban indult útjára a hat normál filmve-  
títő géppel, magnetofonokkal és lemezjátszókkal felszerelt új mű-  
velődési autó. a vándormozzi a sátoraljaujhelyi járás tsz-községei-  
t látogatja. rövidesen újabb művelődési autó is segíti a falusi  
ismeretterjesztő munkát.

több mint tíz termelőszövetkezeti faluban hanglemezes opera-  
bemutatókat, zeneismertető előadásokat tartanak. az országos filhar-  
monia az idén hat nagyobb tsz-községben rendez hangversenyt. a ze-  
neművészeti szakiskolák tanáraiból és tanulóiból alakult zenekarok  
is felkeresik a tsz-falvakat. a lenin kohászati művek zenekara há-  
rom községben rendez operastét. a miskolci nemzeti színházzal ar-  
ról tárgyalnak, hogy hetenként egyszer tartson előadást a közös gaz-  
daságok dolgozói részére. a színhazi estekre a nagyüzemi gazdaságok  
tagjait autóbusszal szállítanak miskolcra.

a megyében mind több termelőszövetkezeti községben alakítá-  
nak énekkart. a legjobb szövetkezeti kórusok - többek között a  
mezőkeresztési, az igríci, a szerencsi és a megyaszói - nyáron már  
fellépnek a Lillafüredi dalos-napokon.

a szocialista falu kulturális fejlődését segítik a megye kép-  
zőművészei is. a falvakba vándorkiállítás indítanak, amely a pa-  
rasztság megváltozott életét és munkásmozgalmi témákat ábrázoló  
festményeket, grafikai műveket mutat be. a kiállításon tárlatveze-  
tést és előadást is tartanak. /mti/

9.40.

mti belső hírek

10 kiadás

1960. március 25. 10 óra 11 perc

bb 14. huszmillió éves, elszenesedett fatörzset faláltak egy dorogi bányában

1960. március 25.

a dorogi szénbányászati tröszt mogyorósi bányájában 300 méter mélységben - szénfejtés közben - álló, teljesen ép, elszenesedett fatörzset találtak a bányászok, a szakemberek megállapították, hogy szinte példátlan földtani leletre bukkantak, a 18-20 millió éves, oligocénkori mocsári ciprus koronája a földrétegek nyomására összelapult, a másfél méter magas, egy méter átmérőjű törzs azonban szer-teágazó karvastagságú gyökérzetével együtt teljesen ép. jól látha-tó a törzs kérgezte is, a másfél tonna súlyú törzset a víjások ge-ológusok irányításával fejtik ki a szénmezőből, s néhány napon belül a dorogi tájmuzeumba szállítják, itt majd a nemzeti múzeum munkatársai preparálják. /mti/

--

bb 16. alumíniumból készítenek vasuti személykocsikat a wilhelm pieck gyárban

1960. március 25.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban megkezdtek két alumínium vasuti személykocsi készítését, a vagonüzem 28-as szerelvényében szegecselik össze az előre elkészített alkatrészeket, gúnyhó ferenc művezető irányításával a kocsiszakrénny vázat és a tetőt, klebersz lajos művezető irányításával pedig az alvázat szerelik, legtöbbjük gyakorlott szakember, akik örömmel vesznek részt az ország, sőt egész közép-európa első alumínium vasuti kocsijának gyártásában.

ezek lesznek a nába-balaton könnyű motorvonat kocsijai, mére-tük megfelel a jelenlegi négytengelyes máv személykocsiknak, belső kiképzésüknél azonban a legkorszerűbb elgondolások érvényesülnek, az egyikben bárfülke is lesz.

az alumíniumkocsi tervezésében részt vett baránszky jób imre, a járműszerkesztési osztály vezetője, aki korábbi beosztásában az első villamos motorkocsi tervezését is irányította, a szerkesztési munkához segítséget nyújtott a fémipari kutató intézet és a ganz-mávág gyár is. /mti/

--

10.00.

mti belső hírek

11 kiadás

1960. március 25. 10 óra 11 perc

bb 15. nagygyűlés vácott, új gimnázium szentendrén, 12 község fiataljainak művészeti bemutatója - pest megye lakossága készül a felszabadulás ünnepére

1960. március 25.

pest megye 120 községében és városaiban többnapos programmal készül a lakosság a felszabadulás 15. évfordulójának megünneplésé-re, ebből az alkalomból több ezer példányban, nagyobbterjedelmű dokumentumgyűjtemény jelenik meg, amely gazdag képanyag, írásos emlék bemutatásával összefoglalja az ország legsűrűbben lakott vidékén a megváltozott élet számos eseményét, a szocialista fejlődés sok nagy eredményét, megvalósult létesítményeit, ehhez hasonló tartalmu a megyei tanács 30 nagyméretű táblájából összeállított vándorkiállítás, amelyet a megye számos községében bemutatnak.

vácott mutatják be a megye képzőművészeinek a felszabadulás pályázatára elkészült műveit, s a város ipari üzemeinek kiállítása, a tanulóifjúság által összegyűjtött helytörténeti anyag kiállítása várja a látogatókat, az ifjúság felszabadulási kulturális seregszer-lésén 12 község művészeti csoportjai szórakoztatják a váci lakosság got.

április 2-án nagygyűlést tartanak vácott, s ekkor kezdődik meg a nagy érdeklődéssel várt kétnapos ünnepi vásár is.

a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtóbizott-sága az évforduló előestéjén fogadáson látja vendégül a termelő-munka, politikai és kulturális élet ismert kiváló megyei képviselői

a felszabadulás évfordulóján több új létesítménnyel is gazdagodik pest megye, szentendrén új gimnáziumot avatnak, amely 6 millió forint költséggel épült, püspökszilágyon 50 férőhelyes új óvodát adnak át rendeltetésének, csővár községben ezen a napon gyullad ki villanyfény. /mti/

--

10.05.

12 kiadás

1960. március 25. 10 óra 50 perc

bb 17. a dunai vasműben külön műszaki bizottság foglalkozik a por- és gázártalmak megszüntetésével - harmincnegye javaslat megvalósításával javítják a munkakörülményeket

1960. március 25.

a dunai vasműben a dolgozók munkakörülményeinek, a poros és gázos munkahelyek levegőjének megjavítására és megtisztítására kilenc hónappal ezelőtt műszaki szakemberekből külön szervezetet, úgynevezett légkondicionáló bizottságot hoztak létre. ez a bizottság megalakulása óta, havonta három-négy olyan berendezést helyezett üzembe, vagy alakított át, amelyek megvoltak ugyan, de nem működtek jól. többek között a vegyiművekben egy szivattyú átalakításával biztosították a benzolgőzők tökéletes elszívását, s ezzel a munkateremben egészséges munkakörülményeket teremtettek.

a tizenöttagú műszaki bizottság legutóbbi ülésén 38 újabb feladat megoldására vállalkozott. elsősorban az érc-tömörítőmű schenk-rostája közműjének a portalanítását akarják megoldani. az öntőde tisztító műhelyében újszerű megoldással kísérleteznek. tisztítás közben az öntvény fölé vizet permeteznek, amely a keletkező port leköti. a melegüzemi daruk kabinjaiban önműködő hőmérsékletszabályozó berendezést helyeznek üzembe, amely egyenletes hőmérsékletet teremt a daruvezetők számára.

a műszaki bizottság elhatározta, hogy a különleges légtisztító berendezések kezelői és karbantartói részére külön tanfolyamot indít.  
/mti/

bb 18. hazaérkeztek egyéves szovjetunióbeli tanulmányutjukról a zalai olajmérnökök

1960. március 25.

a zalai fiatal olajmérnökök egy csoportja egy évet töltött a szovjetunióban, a különböző szovjet olajmezők munkájának tanulmányozására. a fiatal olajmérnökök a napokban érkeztek haza. papp imre, a mérnökcsoporthoz egyik tagja elmondta, hogy a legtöbb időt a tujmazi olajmezőn töltötték, ugyanis ez az olajmező hasonlít leginkább a zalaiakhoz és itt tanulmányozták az olajkutatás, a kútfurás és a termelési technológiát. a szovjetunióban szerzett tapasztalatokat most a nagylengyeli, a bázakerettyei és a lovászi olajmezőkön hasznosítják.  
/mti/

10.15.

13 kiadás

1960. március 25. 11 óra 40 perc

bb 19. harmincmillió forint újpesten az oktatási intézmények fejlesztésére - tanácsülés előtt a 4. kerület oktatásügye

1960. március 25.

pénteken ülést tartott a 4. kerületi tanács. többek között meghallgatták a tanácsstagok az oktatási osztály jelentését az utóbbi két és fél esztendő kerületi oktató-nevelő munkájáról, annak eredményeiről, tapasztalatairól, az oktatási intézmények helyzetéről.

a 4. kerületben javult az általános iskolák oktató-nevelő tevékenysége. bizonyítja: csökkent a bukott tanulók száma, az általános iskolákban az alsó és felső tagozat tanulmányi eredményei között nincs már feltűnő különbség, javultak a tanulmányi eredmények a középiskolákban is. különösen példamutatóan tanulnak az újpesti kisz-fiatalok. az uttoró szervezetnek, - amelyet csaknem száz pedagógus segít - a korábbi 1300-al szemben ma már 4000 -nél több tagja van a kerületben, a kiszisták létszáma pedig megháromszorozódott.

a pedagógusok többsége gondosan foglalkozik a munkás- és parasztszármazású tanulókkal, nőtt az érdeklődés a kerületben a felnőtt oktatás iránt. a dolgozók általános iskoláinak tanfolyamaira négyszer annyian jelentkeztek, a gimnáziumok esti tagozatára pedig 30 százalékkal többen iratkoztak be, mint az előző tanévben.

az idén a főváros e nagy munkáskerületében a tanács 30 millió forintot fordít az oktatásügy fejlesztésére. 1950-ben ez az összeg mindössze ötmillió volt. mintegy hatmilliót költenek az iskolai szertárak fejlesztésére, tisztasági szerekre. körülbelül hárommillió forintot adnak a napközi otthonok fejlesztésére és a nyári táborozásra. jelentős lesz a korszerű gyermekélelmezési konyha és a közvetlen közelében a központi napközi otthon, négy iskolából járnak majd ide a gyerekek, a központi napközinek külön műhelyt és olvasótermet adnak, s rendszeresítik a filmvetítést. egymillió-hatszáz ezer forintot fordítanak a különböző oktatási intézmények felújítására. az idei tanévben már minden iskolát elláttak hangosfilm-vetítőgéppel, számos oktatási intézmény kapott magnetofont. tizenkétmillió forinttal költséggel a főtéri uton új, korszerű iskola épül, amire a fővárosi tanács adja a pénzt.

az oktatási osztály munkáját segíti az oktatási állandó bizottság javaslataival és az iskolai munka rendszeres ellenőrzésével.  
/mti/

10.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

14 kiadás

1960. március 25. 11 óra 45 perc

bb 20. kísérleti színpadot alakítottak a fiatal szegedi színészek

1960. március 25.

a szegedi nemzeti színház fiatal művészei - a városi kisz-bizottság támogatásával - kísérleti színpadot alakítottak. az ifju színészek áprilisban dér endre józsef attila-dijas szegedi író szívek próbája című háromfelvonásos színművével mutatkoznak be, a darab egy hajdani szegényfiú életét kíséri végig a felszabadulás előtti negyvenes évektől 1960-ig.

a tervek szerint a fiatal művészek az üzemi művelődési otthonokban is rendeznek előadásokat. /mti/

bb 21. „somogyi kalevala,,

1960. március 25.

címmel megjelent a somogyi almanach 4. száma, amelyben volly istván zeneszerző ismerteti vikár béla, a nagy tudós, műfordító és népdalgyűjtő somogyi munkásságát. /mti/

bb 22. ötmillió forint a baranyai mozik felújítására, korszerűsítésére

1960. március 25.

baranya megyében az idén ötmillió forintot költenek a filmszínházak felújítására, korszerűsítésére. hatvan mozit hoznak rendbe és látnak el korszerű berendezéssel, sellyén és vasas bányásztelepülésen szélesvásznúvá alakítják át a mozikat. /mti/

10.55.

mti b e l f ö l d i h i r e k

15 kiadás

1960. március 25. 11 óra 50 perc

bb 23. eperjesi Lászlónak, a kisz központi bizottsága titkárnak nyilatkozata a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok munkaversenyéről

1960. március 25.

a kisz központi bizottsága, a földművelésügyi minisztérium és a medosz országos elnöksége versenyt hirdetett a termelészövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások fiatal dolgozói részére. eperjesi László, a kisz központi bizottságának titkára ezzel kapcsolatban nyilatkozott az mti munkatársának.

- a fiatal kukoricatermelő, silózó brigádok és ifju traktorosok országos versenyét a tavalyi szép sikerrel zárult eredmények alapján hirdettük meg. az a 20.000 fiatal, illetve 1200 brigád és munkacsapat, amely résztvett az elmúlt évi versenyben, már várta, hogy idén is lehetőséget teremtsünk számukra egy országos jellegű vetélkedésre. szolnok megyében például, ahol az elmúlt esztendőben 134 ifjusági kukoricatermesztő munkacsapat, 70 silózó brigád és 374 ifju traktoros vett részt a versenyben, már eddig 1115 résztvevővel 90 kukoricatermesztő, 72 silózó brigád és 95 ifju traktoros jelentkezett. az alapszervezetek közül a komlódtótfalusi „bán tibor,, kisz-szervezet 160 katasztrális hold kukorica, 43 hold silókukorica megművelését és 2920 köbméter silótakarmány készítését vállalta. felhívással fordult a megye ifjuságához: segítsék a termelészövetkezetek eredményes gazdálkodását. baranya megyében a bolyi gépállomás fiatal traktorosai jelentkeztek elsőnek az országos ifjusági traktoros versenyre, s csatlakozásra szólították a megye gépállomásain dolgozókat.

- az elmúlt hetekben több ezer parasztfiattal, ifjusági vezetővel tanácskoztunk. a beszélgetéseken elsősorban arról volt szó, hogy az ifjusági versenyek résztvevői hogyan termelhetnek több kukoricát, miképpen készíthetnek több silót és az ifju traktorosok milyen módon segíthetik legjobban a termelészövetkezeteket. fiatalok milyen módon segíthetik legjobban a tanácskozásokat. a legtöbbjük arszázai mondták el véleményüket a tanácskozásokat. a legtöbbjük arról beszélt, hogy jó talajelőkészítéssel, trágyázással, korszerű talajműveléssel két-három mázsával több kukoricát takaríthatnak be, mint az elmúlt esztendőben. hasonlóképpen sok szó esett a silózásról, a silókukoricatermesztésről, a traktorosok felelősségéről is. most azt várjuk az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és a gépállomások kisz-szervezeteitől, hogy a fiatalokkal megismertessék az országos ifjusági versenyek céljait, a mezőgazdaságban dolgozó fiataloktól pedig, hogy minél többen vegyenek részt az országos versenyeken. a megyei és üzemi gazdasági, valamint szakszervezeti vezetők támogassák a fiatalok tenniakarását, szakmai segítségükkel, s az ifjusági vezetőknek nyújtott tanácsaikkal. /folyt.köv./

11.05.



bb 27. nagymennyiségű vetőmaggal és tenyészsüldővel segítik a termelőszövetkezeteket az állami gazdaságok

1960. március 25.

az állami gazdaságok - elkészült és jóváhagyott üzemtervek szerint - ebben az esztendőben is elsőrendű feladatuknak tekintik, hogy a termelőszövetkezeteket jóminőségű vetőmagokkal és tenyészállatokkal lássák el. ebben az esztendőben 6.500 vagon kalászos- vetőmagot és 2000 vagon kétszeres keresztezésű hibrid- vetőmagot bocsátanak a közös gazdaságok rendelkezésére. az üzemtervekben 160 vagon lucerna- és vöröshere- vetőmag átadását is előirányozták.

a közös állatállomány kialakítása és fejlesztése érdekében 1960-ban 3000 értékes tenyész-szarvasmarhát adnak át a termelőszövetkezeteknek az állami gazdaságok. tovább szaporítás és hizlalás céljaira 100.000 süldőt biztosítanak, a közös juhászatok 33.000 tenyészjuhokat kapnak, a baromfitörzsek kialakítását és a rántanivaló-, valamint pecsenyecsirke nevelést 1.400.000 naposcsibe, illetve tenyészbaromfi szállításával segítik elő. /mti/

..-

bb 28. ötszöröse nővekszik az idén a termelőszövetkezetek vízi-származás állománya

1960. március 25.

a legutóbbi években örömdetes javulás mutatkozik a vízi-származás tenyésztésben. országszerte. az idén minden eddiginél nagyobb érdeklődés tapasztalható a termelőszövetkezeteknél a vizeket és az alkalmi legelőket jól hasznosító, biztos jövedelmet adó lud- és kacsatenyésztésére. mint a földművelésügyi minisztérium kisállattenyésztési osztályán elmondották, a tavalyi harmincezerrel mintegy 150.000-ra növekszik a géppel keltetett libák és kacsák száma. a termelőszövetkezetek számára rendelik meg a napos állatokat a keltető állomásoktól. egyedül szolnok megyében 44.000 napos baromfit rendeltek. a közös gazdaságok, a békési termelőszövetkezetet igénye ugyancsak meghaladja a 20.000-et. /mti/

..-

bb 29. a lottoó nyerőszámai

1960. március 25.

a lottoó 13. heti sorsolását nyírbátoron a petőfi sándor járási kulturházban rendezték. ezúttal 4.415.316 lottószelvény vett részt a játékban, így egy-egy nyeresz osztályra 1.655.743 forint nyeresemény jut. a kihuzott számok a következők

9, 29, 32, 80, 83

a tárgynyereseményeket a 12. heti szelvényekre sorsolják. /mti/

..-

bb 30. kétszázötvenkét millió forintot takarítottak meg 1959-ben a csepel vas és fémművek dolgozói. - a nyereségrészesedés 31.9 millió forint - pénteken megkezdték az átlagosan 16.2 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedés kifizetését

1960. március 25.

a csepel vas- és fémművek dolgozói 1959-ben 212 millió forint többletnyereséget értek el.

a többletnyereség elsősorban a csepeli dolgozók áldozatkész, odaadó munkájával jött létre. a martinások, a hengerészek és az öntők ügyeltek, hogy minél kevesebb alapanyagból állítsák elő a kohászati féltermékeket, javítsák a vas és az acél minőségét, csökkentsék a selejtet, emeljék a munka termelékenységét. a forgácsoló szakmunkások újításokkal, szerszám-takarékossággal és a rezsi- anyagok csökkentésével, a lakatosok, a hegesztők és a gépmunkások a fajlagos anyagfelhasználás csökkentésével járultak hozzá a gazdasági célkitűzések megvalósításához. a műszaki dolgozók korszerű gépek szerkesztésével, haladóbb technológiai eljárások kidolgozásával és a gyártmányválaszték bővítésével segítették a termelés jövedelmezőbbé tételét. a partikongresszus tiszteletére kibontakozott széleskörű munkaverseny jelentős gazdasági eredményeket hozott.

g

a többletnyereségből a csepel vasmű dolgozói most 31.9 millió forint, átlagosan 16.2 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést kapnak. a csőgyár 18.2, a szerszámgépgyár 16.5, az egyedi gépgyár 17.6, a golyóscsapágygyár pedig 17.3 nap nyereségrészesedést ért el. két heti bérnél kevesebbet egy vállalatnál sem kaptak. a nyereségrészesedés 5 százalékkal emeli a csepeli dolgozók reálbérét.

a 31.9 millió forintból 10 százalékos tartalékolnak a központi szociális, kulturális és sportintézmények fenntartására. az üzemi tanácsok önállóan tartalékolnak vállalati intézményeik támogatására és a kiváló dolgozók jutalmazására bizonyos összeget.

a mérlegvizsgálatok megállapították, hogy a csepeli gyárak jó eredményeket értek el a gyártmányfejlesztésben. többek között megteremtették a híradástechnikai alapanyag, a transzformátor, kohászati gyárberendezések és különböző célgépek nagyüzemi gyártásának feltételeit. /folyt.köv./

14.00.

20 kiadás

1960. március 25.

1 óra 10 perc

bb 30. / kétszázötvenkét millió... folyt./

a gyártmányfejlesztéssel azonban nem tartott lépést a gyártás és a technológia fejlesztése. a hibát abban látják, hogy a műszakiak nagyrészt túlságosan lekötik a napi termelési és műszaki problémák, így kevés idő jut új, korszerű technológiák kidolgozására. a mérlegvizsgálatok arra is felhívják a figyelmet, hogy a munkatermelékenység javulásának mértéke nagyobb lehetett volna, ha többet foglalkoznak a kiegészítéssel, automatizálással, különösen a gépgyártási vállalatoknál magas a kézi megmunkálási idő. több vállalatnál a mutatkozó leltári többletek az anyagnormák felülvizsgálatára hívják fel a figyelmet. a hibák kijavítása az 1960. évi nyereségrészesedés megalapozását szolgálja.

pénteken röpgyűléseken, kis ünnepségeken kezdték meg a nyereségrészesedés kifizetését. /mti/

bb 31. ötletek, műszaki javaslatok segítik a felszabadulási verseny sikerét

- 15.000 gyermekruha terven felül

1960. március 25.

a felszabadulási versenyben csaknem egy tonna fonalat takarítottak meg a rákospalotai kötöttárugyárban, ahol finom gyapjufonalból készítik a gyermekruhákat. a felszabadulás évfordulójának tiszteletére indított versenyt egész éven át folytatják, sőt az eredményeket még fokozzák is - többek között azzal, hogy öt új idomkötőgépet állítanak munkába - és így az év végéig öt tonna fonalt megtakarításra számítanak. ebből két és fél napon át dolgozhatnak egymilliónyolcszáz ezer forint értékben. 15.000 gyermekruhát kötnek a modex számára szovjet megrendelésre.

ebben a versenyszakaszban a gyár kézi kötődéjében gondosabb munkával kétezer mackóhoz elegendő fonalt takarítottak meg. az üzemnek csak a régi neve emlékeztet a kézi kötésre, mert a gépeket tavaly saját erőből motorizálták, ezáltal megszüntették a nehéz fizikai munkát és a termelékenységet 10 százalékkal növelték. az átalakított gépen dolgozók már nagyobb gyakorlatokra tettek szert és ezért is kevesebb a selejt. /folyt.köv./

14. 10.

21. kiadás

1960. március 25.

1 óra 10 perc

bb 31. /ötletek, műszaki... folyt./

az anyagtakarékoskosságot azonban sok más módon, újításokkal, műszaki intézkedésekkel is segítik. bevezették ferenczi jános technológus újítását a végárak előrajzolt forma, matrica szerinti szabását, amellyel jelentősen csökkentik a szabászati hulladékot. egy másik ötlet alapján gyapju választószál helyett műszált használnak fel, s ennek ára a réginek csaknem egytizede.

a rákospalotai kötöttárugyárban teljesült a versenyvállalatnak az a pontja is, amely a termelékenység növelésére vonatkozik. a kötőszövőgyárak közül elsőnek itt gépesítették a gyapjuhímzést és ez a gyár termelékenységét 2 százalékkal emelte.

gépesítették a porcelán faragását

az ország új erőműveinek építéséhez az idén ötször annyi nagyfeszültségű átvető szigetelőt kell készítenie a kőbányai porcelángyárnak, mint eddig. hasonló arányú a feladat a falu villamosításához szükséges nagyfeszültségű rudszigetelők készítésénél is az igények nagyobbak, mint a terv, s ezért a gyár dolgozói április 4-re azt is vállalták, hogy a selejt csökkentésével megtakarított anyagból több nagyfeszültségű szigetelőt állítanak elő.

az üzemben szélinger lajos főművezető irányításával komplex-brigád alakult, hogy gépesítéssel segítse a nagy feladatok megoldását. a brigád tagjai régi, használaton kívüli esztengapadból újfajta porcelánmassza faragógépet készítettek. ezzel a többkéses berendezéssel műszakonként majdnem háromszor annyi nagyfeszültségű porcelánszigetelőt formáznak, mint kézzel. gondos kísérletekkel elérték, hogy már 9féle különböző szigetelőt tudnak géppel faragni az üzem mérnökeinek segítségével nemcsak a porcelánfaragást gépesítették, hanem a nyersmassza előkészítésének módszerét is megváltoztatták, hogy javítsák a minőségét. az erőművek átvető szigetelői így már a korábbi 50 helyett a 80 kilovoltos feszültséget is kibírják. a távvezetékek rudszigetelőinek szilárdságát pedig megkétszerezték.

a gyár dolgozói a gépesítéssel már túlteljesítették a termelékenység fokozására tett vállalásukat. a felszabadulási versenyben több mint 10 százalékkal dolgoztak termelékenyebben, mint tavaly. valóra váltották selejtcsökkenési ígéretüket is, s így április 4-ig mintegy félmillió forint értékű nagyfeszültségű szigetelőt készítenek előirányzatukon felül.

/folyt.köv./

14. 30

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. március 25.

11 óra 45 perc

bb 31. / ötletek, műszaki... 1. folyt./

különleges automata-berendezés szerkesztésével teljesítette április 4.-i felajánlását a csepel autógyár tervezőinek kisz brigádja

a csepel autógyár szerszámkészítő üzemének három fiatal tervezője bata lászló mérnök és sarkadi károly, valamint holdonner Antal technikusok az év elején kisz brigádöt alakítottak a nehéz fizikai munka gépesítésére. első feladatuként vállalták, hogy április 4-ig különleges hidraulikus készüléket terveznek a huzóműhely két rudhegyező berendezésének automatizálására.

a fiatal műszakiak most teljesítették felajánlásukat, mintegy 300 órai társadalmi munkával elkészítették az automata vezérlőmű terveit. gombnyomásra indítják majd a rudhegyező berendezést és a készülék önműködően végzi a megmunkálást, s ennek befejezése után leállítja a gépet. a gépkezelők így mentesülnek a fizikai munkától, javul a termelékenység és egy dolgozó egyszerre két berendezés irányítását is el tudja látni. a kisz brigád tervei szerint már megkezdtek az automata alkatrészeinek gyártását. a fiatal tervezők most azt is elhatározták, hogy április 4-re felszerelik az önműködő készülékeket.

százötvenen versenyeznek a szakma ifju mestere címért az elektromos műveknél

az elektromos művek mind jobban bővítik a fővárosi vezetékhálózatát, felújítják, korszerűsítik villamos berendezéseit, hogy elegendő legyen a rohamosan növekvő fogyasztói igényeknek. az idén körülbelül 250 kilométer új kábelt fektet le, 150 kilométer hosszú szabadvezetéket, 120 új transzformátor-állomást épít a közvilágítás fejlesztésére 20 millió forintot fordít. ezenkívül már dolgozik a távlati hálózatfejlesztés előmunkálatain.

a nagy és fontos munkához jólképzett szakmunkás és műszaki tönzsgárdára van szüksége, ezért a vállalat fiataljainak műszaki tanácsa versenyt hirdetett a szakma ifju mestere cím elnyeréséért, a fiatal műszakiaknak pedig az igazgatói díj megszerzéséért.

/folyt. köv./

14.35 .

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. március 25.

11 óra 45 perc

bb 31. /ötletek, műszaki... 2. folyt./-lm

eddig 150 fiatal szakmunkás, 15 mérnök és 12 technikus jelentette be a versenyben való részvételét. a szakma ifju mestere címre pályázók tanfolyamot végeznek, elméleti és gyakorlati tárgyakból. a sikeres vizsga és a mestermunka elkészítése után arany, ezüst, vagy bronzérmét kapnak és pénzjutalomban részesülnek. a vállalat igazgatói díjas mérnöke, illetve technikusok cím pályázóinak munkájátszerint értékelik, hogy milyen eredménnyel vesznek részt az oktatásban, az idegennyelvvel elsajátításában, az újítómozgalomban és általában a műszaki kultúra fejlesztésében. szakdolgozatot is készítenek. a legtöbb pontot nyerők közül néhányat külföldi tanulmányutakra küldenek, többeket pedig ingyenes belföldi üdülésben részesítenek. /mti/

bb 32. időjárásjelentés

1960. március 25.

a meteorológiai intézet jelenté március 25-én, pénteken délután:

felhősebb idő, a dunántúlon esők

az európai időjárás helyzet lassan átalakul. az amsterdami vonaltól északkeletre eső területeken tart ugyan még a száraz, csendes idő, a vonaltól északnyugatra azonban egyre jobban uralkodni kezdenek az óceáni származású légtömegek és ezzel párhuzamosan változókéonyra, csapadékosra fordul az időjárás.

hazánkban csütörtökön általában csak gyengén volt felhős az ég. csak egy-két helyről jelentettek pár csepp esőt, illetőleg a mátrából, Bükkből gyenge havazást. a csapadék mennyisége sehohsem érte el az egy millimétert. összefüggő hótakaró sehoh sincs a hegyeken, hófótokat is már csak egy-két magasabb hegyről jelentettek. a napfénytartama országsszerint általában 7-11 óra között váltakozott. csak a mátra környékén volt ennél néhány órával kevesebb. a hőmérséklet általában 12-15, a balaton környékén és az északkeleti megyékben egy-két helyen 16-17 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország délnyugati felében általában 0 - plusz 4, helyenként csak plusz 5 - plusz 6, északkeleten általában plusz 1 - minusz 2, borsodnádasdon és putnokon minusz 4 fokig hült le a levegő. a talajhoz közeli légkörben néhány mátra-környéki állomáson és turkevén minusz 6 fokot mértek.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

24 kiadás 1960. március 25. 14 óra 45 perc

bb. 32./ időjárásjelentés.... folyt/

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal magasabb. budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: növekvő felhőzet, ma néhány helyen, holnap több helyen, elsősorban a dunántúlon eső. mérsékelt, a dunántúlon azonban élénk, helyenként erős délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten mínusz 1 - plusz 3, nyugaton plusz 3 - plusz 7. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-18 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap enyhe, felhős idő, többfelé esőssel.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 349 centiméter. /mti/

15.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. március 25. 14 óra 45 perc

bb 33. begyűjtötték a rudabányai vasércdusitómű kazánjait.  
1960. március 25.

rudabányán 24 különböző építő- és szerelővállalat dolgozóinak több évi munkája nyomán rövidesen megkezdte üzemelését a vasércdusitómű első részlege: a pörkölőüzem. a pörkölés során a pátérc vastartalma 24 százalékról 32 százalékra növekszik, s így felhasználása igen gazdaságossá válik.

az új mű berendezéseit felszerelték - már csak kisebb munkák vannak hátra és az országos hálózatról kapott villamosenergiával elvégezték a hazai gyártmányú gépek előírt üres forgatását. német vezetőszerelő irányításával megkezdtek az előkészületeket a vasbeton oszlopokra helyezett, harminc méter hosszú, egyszerre 1300 tonna pátérc pörkölésére alkalmas forgató dobkemence próbaüzemelésére is.

a segédüzemekben befejezéshez közelednek a szerelési munkák. jelentősen a négy, 3.200 milliméteres, kolter-féle gázgenerátor műszerelésén és csőszerelésén dolgoznak. a kazánházban begyűjtötték az óránként több mint három tonna gőzt termelő két lokomobil kazánt. a kazánokkal háromnapos üzemelés után leállnak, s a szerelők kijavítják a közben észlelt hibákat.

a gázgenerátort és a tartalékerőműt április közepén próbáztatják ki, s előreláthatóan a jövő hónap végén már megkezdik próbaüzemelését az ország első vasércdusitó művének pörkölőüzeme. a tervek szerint az idén hatvanezer tonna pátércet pörkölnek. /mti/

bb 34. könyvkötő és papírfeldolgozó szövetkezetek termékeinek kiállítása

1960. március 26.

nyolc budapesti papírfeldolgozó és könyvkötő kisipari szövetkezet készítményeinek kiállítása nyílt meg pénteken az okisz népköztársaság útja 12. szám alatti bemutató termében. a kiállítás megismerteti a nagyközönséget a papírfeldolgozó szövetkezetek sokoldalú tevékenységével. bemutatnak különleges bőr- és műanyag mappákat, albumokat, különböző csomagoló anyagokat, dobozokat, valamint meséskönyveket és játékokat is. legújabb készítményekkel, az izléses rekeszes dobozzal a szalvétagyűjtőknek akarnak örömet szerezni. a papírfeldolgozó szövetkezetek évente 100 millió forint értékű árut készítenek. a kiállítás április 6-ig, hétfő kivételével naponta 10-től 19 óráig tekinthető meg. /mti/

16.09

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás 1960. március 25. 18 óra 55 perc

bb. 35. új kiállításokra készül a mezőgazdasági múzeum

1960. március 25

vajdahunyad varában befejezéshez közeleg a mezőgazdasági múzeum barokk homlokzatának restaurálása. matolcsi jános, a múzeum főigazgatója tájékoztatásul elmondotta, hogy mire az ipari vásár megnyitja kapuit, eltűnik az állványerdő, s a múzeum megszépülve várja a látogatókat. a vásár idejére a látogatási időt este 8 óráig hosszabbítják meg.

a múzeum falain belül ugyancsak serény a munka: egyszerre két új kiállítást készítenek elő a szakemberek. a mezőgazdasági építési kiállítás 45 modellje elsősorban a termelőszövetkezeti tagoknak nyújt majd tájékoztatást a legjobban bevált egyszerű, s gazdaságos építkezési módszerekről, a különböző típusú épületek jó kihasználásáról. az istállók, az ólak, az aklók, a pajták és a kukoricagórék legtöbbször a közös gazdaságok helyben található, olcsó építkezési anyagokból, saját erejükkel elkészíthetők. a mezőgazdasági gépmo-dell kiállításon körülbelül 150 különböző típusú erő- és munkagépet mutatnak be, s egyúttal tájékoztatást adnak a gépek gazdaságos üzemeltetéséről, szemléltetik a mezőgazdasági gépesítés nagyarányú fejlődését. mindkét kiállítást április 1-én nyitják meg a látogatóközönség számára./mti/

17.15

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás 1960. március 25. 19 óra 15 perc

bb. 36. somogyban ezer holdon került földbe az előcsiráztatott burgonya

1960. március 25.

somogy termelőszövetkezeti megyében több mint ezer traktor dolgozik már a földeken, s a határba vonultak a szövetkezetek lovasfogatai is. kétezer szövetkezeti vetőgép ontja a magot, többszáz fogattal pedig a vetést hengerezik, a kedvező időjárást kihasználva, a koratavasziakon kívül 5000 holdon vetették el a cukorrépa magját. a megye déli részén, a híres burgonyatermő falvak határában: homokszentgyörgyön, kadarkuton, barcon és szulokon 1000 holdon került földbe az előzetesen csiráztatott vetőburgonya./mti/

--

szerkesztőségék figyelmébe!

a bb. 10. számú hír / belföldi 7. számú kiadás / / a könnyűipar élüzemei/ második bekezdés hatodik sorának vége helyesen a következő: .... és a győri kötöttkesztyűgyár; a rövidáruiparban.... /mti/

--

kk. 37. teljes üzem a csongrádi gépállomásokon- kétszáz új traktor látott munkához

1960. március 25.

csongrád megyében a felszikkadt földeken teljes üzemmel dolgoznak a gépállomási traktorok. több mint 900 erőgép szánt-ve-t, munkához látott a szabadszálláson kiképzett 200 új traktoros is, s így a gépekkel váltott műszakban éjszaka is dolgozhatnak. a munkát úgy szervezték meg, hogy a nagy figyelmet igénylő vetésre nappal kerítenek sort, éjszaka csak szántanak. a megye 11 gépállomása köz- az utóbbi napokban a székkutasi gépállomás érte el a legjobb eredményt. traktoronkint naponta négy normálhold talajmunkával készültek el, s befejezték a tavaszi szántást, a körzetükbe tartozó 17 termelőszövetkezet közül tizben már elvetették a koratavasziakra a borsót, az árpat, a zabot és a lent./mti/

--

17.21

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. március 25. 19 óra 15 perc

bb. 38. fővárosi újságírók tanulmányi kirándulása baranyában  
1960. március 25.

az országos idegenforgalmi tanács és a muosz idegenforgalmi szakosztálya budapesti újságírók részére kétnapos tanulmányi kirándulást rendezett baranyába. a harminchét főnyi kirándulócsoport pénteken meglátogatta baranya üdülő, kiránduló és gyógyhelyeit.

szombaton pécs történelmi nevezetességeivel, műemlékeivel, a mecseki kirándulóhelyekkel ismerkednek. a megye és a város vezetői tájékoztatót tartanak részükre baranya és pécs idegenforgalmi helyzetéről, terveiről. /mti/

.-

bb. 39. a győri richards gyárban kifizették a nyereségrészesedést

1960. március 25.

elsők között fizették ki a múlt évre járó nyereségrészesedést a győri richards finomposztógyárban. pénteken a művelődési teremben megtartott ünnepségen ligeti imre igazgató mondott köszönetet a dolgozóknak jó munkájukért, amellyel az élüzem címet is immár tizenegyszer kiérdemelték. először az idős és legjobb dolgozóknak nyújtotta át a nyereségrészesedést. összesen 1,220.000 forintot osztottak ki. egy-egy dolgozó átlag 13 napi keresetnek megfelelő összeget kapott. az idősebbek külön hűségjutalomban részesültek.

a richards finomposztógyár dolgozói a múlt évi eredményekhez méltóan teljesítik feladataikat ebben az esztendőben is. a felszabadulási versenyben máris elérték, hogy a minőség, jóllehet a terhelés növekedett, tovább javult. az elsőosztályú áruk részaránya 97 százalék. /mti/

.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. március 25. 19 óra 15 perc

bb. 41. győr-sopron és vas megyei képviselők a győri 400-as ipari tanuló-intézetben

1960. március 25.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport meghívására pénteken győrbe látogatott a vas megyei országgyűlési képviselők csoportja. a vendégek között volt kisházi ödön munkaügyi miniszter, és török istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a vasas szakszervezet főtitkára. a képviselők közösen megtekintették a győri 400-as ipari tanuló-intézetet. /mti/

bb. 42. művészeti tanács alakult komárom megyében

tatabányán, a komárom megyei tanács művelődésügyi osztályán pénteken megalakították a megyei művészeti tanácsot. a tizenhárom tagú tanács összehangolja majd a művészegyüttesek munkáját, segíti művészi és politikai fejlődésüket. /mti/

.-

bb. 43. kállai gyula látogatása veszprémben

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese - pap jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, slamovics zoltán, a megyei pártbizottság titkára és kiss jános, a városi pártbizottság első titkára társaságában - pénteken ellátogatott a veszprémi vegyipari egyetemre. a vendégeket polinszky károly dékán, a kémiai tudományok kandidátusa fogadta. /mti/

.-

30. kiadás 1960. március 25. 19 óra 20 perc

bb 40. dobi istván mondott beszédet az ezüstkalászos gazdák zalaegerszegi találkozásán

1960. március 25.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága pénteken tanácskozássra hívta meg a megye termelészövetkezeteiben dolgozó és a még egyénileg gazdálkodó arany- és ezüstkalászos gazdákat. a zalaegerszegi megrendezett tanácskozás elnökségében helyet foglalt dobi istván, az elnöki tanács elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei partbizottság első titkára, varga béla, a hazafias népfront zala megyei bizottságának elnöke, török lajos, a megyei tanács vb elnöke. a tanácskozássra egybegyűlt 800 arany- és ezüstkalászos gazdát darabos iván, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte, majd dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke mondott beszédet.

rámutatott arra, hogy azok a parasztemberek, akik régebben vagy az elmúlt évek során végezték el az ezüstkalászos gazdatanfolyamokat, mindaddig kis parcellákon gazdálkodtak, de érezték és belátták, hogy a mezőgazdasági termelés csak úgy fejlődhet, ha megtanulják és a gyakorlatban alkalmazzák a tudomány, a technika legújabb vívmányait.

igen kedvező jelenség, hogy a felszabadulás előtt arany- és ezüstkalászos gazdatanfolyamot végzett parasztemberek mellé a felszabadulás után ezüstkalászos gazdák újabb tíz- és tizezrei sorakoztak fel. a tanfolyamokon végzett hallgatók száma évről-évre növekedett. az oktatás 1954 évi megszervezése óta 350-ről 1362-re növekedett a tanfolyamok és 9000-ről 35.000 főre az egy év alatt végző hallgatók száma. zala megyében például 1954 őszén 21 helyen indultak meg ezek a tanfolyamok 532 hallgatóval, a múlt év őszén pedig 51 tanfolyamon már több mint ezer hallgató végzett.

- azok a nagy változások - mondotta - amelyek a mezőgazdaságban ma egészen új korszak kezdetét készítik elő, az eddigiekhez képest sokkal tágabb lehetőséget teremtenek a mezőgazdasági tudományok vívmányai iránt érdeklődő gazdálkodó emberek számára. /folyt.köv./

31. kiadás 1960. március 25. 19 óra 25 perc

bb 40./ dobi istván.../ 1.folyt.s

az elmúlt hónapokban a falun végbement fejlődés során az ezüstkalászos tanfolyamok hallgatóinak mintegy 70-80 százaléka termelészövetkezeti tag lett.

dobi istván ezután az ipar fejlődéséről beszélt, majd így folytatta:

- amikor a mezőgazdaság helyzetéről beszélünk - nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a fontos szerepet, amelyet a mezőgazdaság a népgazdaságban betölt. az egyéb életszükségleti igények kielégítése mellett minél több húst, tejet, vaját, tojást fogyaszt a lakosság, annál magasabb az életszínvonala, ehhez pedig növelni kell a mezőgazdasági termékek mennyiségét, javítani minőségét, olcsóbbá kell tenni a termelést.

- parasztságunk helyesíti a párt- és a kormány politikáját, egyetért a szocializmus építésével. kifejezésre jutott ez abban, hogy az utóbbi két évben a dolgozó parasztnak nagy tömegei fordultak a szövetkezet felé. a termelészövetkezeti mozgalom gyors fellendülésének, agrárpolitikánkon kívül, egyik jelentős forrása volt a szövetkezeti gazdaságok termelési eredményeinek állandó emelkedése. a legutóbbi gazdasági évben a termelészövetkezetek országos átlagban búzából 2,4 roszból egy, ősziárpából 2 mázsával termeltek többet holdankint, mint az egyéni gazdaságok. az elmúlt gazdasági évben az előző évekéhez hasonlóan tovább növekedett a termelészövetkezetek gazdasági ereje, gyarapodott a közös szövetkezeti vagyon, a fel nem osztható alap és ezeken belül jelentősen növekedett a saját erőforrások aránya.

- a magas színvonalú, kulturált gazdálkodás kibontakoztatása, megvalósítása a mezőgazdasági szakemberekre és termelészövetkezeteink tagságára vár, s éppen ezért növekedik az ezüstkalászos gazdatanfolyamok jelentősége is. - fejezte be beszédét dobi istván.

a nagy tetszéssel fogadott előadás után dobi istván a város és a megye vezetői kíséretében megtekintette zalaegerszeg nevezetességeit, majd a délutáni órákban felkereste a zalaszentmihályi győz a szocializmus termelészövetkezetét, ahol hosszasan elbeszélgetett a szövetkezet tagjaival, vezetőivel. /mti/

mti belföldi hírek

32. kiadás

1960. március 25. 19 óra 35 perc

bb. 44. sztálinvárosban megnyílt a szovjet bélyegkiállítás

1960. március 25.

a szovjet bélyegkiállítás gazdag anyagát sztálinvárosban is bemutatják. a kiállítást pénteken a bartók béla művelődési ház emeleti előcsarnokában a párt, a tanács, a vállalatok és intézmények képviselőinek jelenlétében simovics Mihály, a postavezérigazgatóság szakosztályvezetője nyitotta meg. /mti/

bb. 45. ülést tartottak a baranya megyei tanácsok állandó bizottságainak elnökei

1960. március 25.

a baranya megyei, járási, városi és községi tanácsok állandó bizottságainak elnökei - a hazafias népfrent megyei szervezetének kezdeményezésére - pénteken tapasztalatcserét tartottak pécsen; a bizottságok ismertették munkamódszereiket, eredményeiket, a megyei művelődési állandó bizottság például együtt dolgozik a szülői munkaközösségek tagjaival és az ülésekre rendszeresen meghívják az alsóbb fokú állandó bizottságok tagjait is, tehát a megyeiek a járásiakat, a járásiak pedig a községeket. mindig a helyszínen vizsgálják meg a legfontosabb és legidősebb kérdéseket. legutóbb például mohácson a politechnikai oktatásról tárgyaltak, s előtte a megyei állandó bizottság tagjai felkeresték a mohácsi iskolákat, politechnikai műhelyeket és azokat a gyárakat, amelyek segítik a politechnikai oktatást. a tapasztalatok alapján határozták meg a további feladatokat. javasolták például a megyei tanács végrehajtó bizottságának, hogy segítse a mohácsi vegyipari tanműhelyek mielőbbi elkészítését.

a megyei kereskedelmi állandó bizottság szintén a helyszínen vizsgálja az ipari körzetek, bányavidékek, mezőgazdasági települések áruellátását és rendszeresen felhívják a kereskedelem figyelmét az időszerű feladatokra, például a hűségjutalmak, vagy az üzemi nyereségrészesedés-osztás előtt megnézték, hogy a kereskedelem felkészült-e a megnövekedett forgalom kielégítésére. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

33. kiadás

1960. március 25. 19 óra 25 perc

bb. 45. / ülést tartottak... 1. folyt./

most azt vizsgálják, hogy a mezőgazdaság dolgozói a tavaszi és nyári munkák idején hogyan lesznek ellátva a megfelelő árucikkkel. különösen figyelemmel lesznek a termelészövetkezeti közösségek áruellátására. a baranyai üdülőhelyeken a nyáron megvizsgálják majd az üdülők ellátását, az üdülőhelyi kereskedelem munkáját, hogy a hiányosságokat nyomban kiküszöbölhessék.

az értekezleten részletesen megbeszélték az állandó bizottságok jogait, kötelezéseit is, valamint a tanácsok és az állandó bizottságok együttműködését. /mti/

bb. 46. az ernst muzeumban szombaton délben nyílik a kukrinyiksziművészcsoporthoz tartozó kiállítás

1960. március 25.

az ernst muzeum terében szombaton délben pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg a kukrinyiksziművészcsoporthoz tartozó kiállítást. a tárlatot pénteken délután mutatták be a sajtó képviselőinek. oelmacher anna műtörténész méltatta a három kiváló antifasiszta művész tárlatát, munkásságát, érdemeiket a szocialista szatira megteremtésében. a komszomolszkaja pravdánál kezdték művészi pályafutásukat, munkásságukra felfigyelt majakovszkij és gorkij is, s nagy segítséget nyújtott nekik. két főműfajuk, a rajz és a festészet, s leginkább karikatúrarájzolóként, illetve szatira-rajzolóként ismeretesek hazájukban, és külföldön. mérvadó körökben igen sokra értékelik illusztrációs tevékenységüket is. egyes szovjet írók és költők, mint például ilf és petrov, marsak, bednij és mások szövegeket írtak rajzaikhoz, oly sokrabecsülték képességeiket. a tárlat bemutatja nevezetes plakátjaikat, közös és egyéni alkotásaikat. a művészcsoporthoz tartozó jelentős helyet foglal el a szovjet művészetben, s a szovjet nép öt sztálin-díjjal és az érdemes művész kitüntetéssel jutalmazta munkásságukat.

szvetlana globacsova restaurátor-műtörténész, a kiállítás szovjet rendezője, a három művész munkamódszerét ismertette. kész ötletekkel, vázlatokkal felszerelve találkoznak a közös műhelyben, kiválasztják a legmegfelelőbb vázlatot és annak alapján látják munkájukat. a nagy képeken egyszerre dolgoznak, vagy úgy, hogy egyikük munkáját a másik kettő figyeli és igazgatja. e mellett természetesen megőrzik önálló egyéniségüket és külön-külön is készítenek képeket, de minden jövedelüket felosztanák egymás között.

/folyt. köv./

mti belső hírek

34. kiadás

1960. március 25. 13 óra 30 perc

bb. 46. / az ernst muzeumban.... 1. folyt./

a három művész kiemelkedő tevékenységet fejt ki a békeharcban, s ma is az első vonalban küzdenek, politikai tisztánlátásra, emberi lelkiismeretességre és a szövművészet szeretetére nevelve az embereket.

/mti/

..

bb. 47. megalakult a tit békés megyei közgazdaságtudományi szakosztálya

1960. március 25.

a tit békés megyei szervezetének békéscsabai klubjában a viharosok neves közgazdászai találkoztak pénteken. dr. bognár józsef, a marx karoly közgazdaságtudományi egyetem dékánja „piackutatás és kereslet”, címmel tartott előadást, majd megalakították a békés megyei tit közgazdaságtudományi szakosztályát.

/mti/

..

bb. 48. a tatai városi tanács ülése

1960. március 25.

pénteken ülést tartott a tatai városi tanács. horváth gézának, a városi tanács vb. elnökének beszámolója alapján megvitatták az általános iskolák munkáját, a politechnikai oktatás eredményeit. a város 13 általános iskolája közül már hatban bevezették a politechnikai oktatást, amit nemcsak a tanulók, hanem a szülők is örömmel fogadtak. az üzemek is segítik a tanmühelyek felszerelését, a gépek karbantartását. jövőre további két iskolában kezdik meg a gyakorlati oktatást.

/mti/

..

mti belső hírek

35. kiadás

1960. március 25. 10 óra 45 perc

bb. 49. a viharosok iparosítását szorgalmazzák a békés megyei képviselők

1960. március 25.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja - a megyei és a városi pártbizottság és tanács vezetőivel, valamint több üzem igazgatójával közösen - pénteken a békéscsabai kötöttárugyárban a viharosok iparosításáról tanácskozott. az ülésen résztvett és felszólalt szobek andrás, az elnöki tanács tagja és pála károlyné, az országgyűlés jegyzője is.

gyulavári pál, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője ismertette békés megye iparának helyzetét, a felszólalók valamennyien hangoztatták a sűrű lakosságú megye ipari fejlesztésének szükségességét. szobek andrás javasolta, hogy első sorban a mezőgazdasági termékeket feldolgozó, valamint a gépalkatrész-gyártó és egyéb üzemeket fejlesszék, illetve teremtsék meg a megyében. a képviselők elhatározták, hogy az országgyűlés ipari bizottsága elé terjesztik a megye iparosításának kérdéseit.

/mti/

..

bb. 50. időjárásjelentés

1960. március 25.

este a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, pénteken

felhősebb idő, a dunántúlon esővel

várható időjárás szombat estig: növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban a dunántúlon eső. mérsékelt, a dunántúlon azonban élénk, helyenkint erős délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-18 fok között, távolabbi kilátások: vasárnap enyhe, felhős idő, többfelé esővel.

a duna vízállása pénteken 16 órakor: 342 centiméter

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás

1960. március 25. 21 óra — perc

bb. 53. orbán lászló látogatása egy angyalföldi iskolában

1960. március 25.

dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője pénteken a 13. kerületi pannónia utcai salla imre általános fiúiskolába látogatott. az oktató-nevelő munka időszerű kérdéseiről beszélgetett a tanszület tagjaival, valamint a szülői munkaközösség képviselőivel. /mti/

bb. 54. 16 éveseket ünnepeltek a 1. kerületben

bennezsőséges ünnepséget tartottak pénteken este az 1. kerületben, az állami népi együttes székházában. százhusz tizenhat éves fiúnak és leánynak adták át személyazonossági igazolványát. az ünnepségen résztvettek az 1. kerületi pártbizottság, a tanács, a kisz-bizottság, a hazafias népfront, a tömegszervezetek képviselői, továbbá az ünnepeltek szülei. dezső józsef, az 1. kerületi tanács vb-elnöke üdvözölte a tizenhat éveseket, majd átadta a fiataloknak személyazonossági igazolványukat és a kisz központi bizottsága emléklapját. a hangulatos ünnepség az állami népi együttes színvonalas műsorával ért véget. /mti/

19.31

mti b e l f ö l d i h i r e k

37. kiadás

1960. március 25. 21 óra 05 perc

bb. 51. új szervezeti megoldásokkal javítják a főváros egészségügyi ellátását - négyszáz budapesti orvos tanácskozása az újvárosházán

1960. március 25.

a fővárosi tanács pénteken értekezletre hívott össze 400 budapesti egészségügyi szakembert, kórházi, rendelőintézeti igazgatót, kerületi és osztályvezető főorvost, belgyógyászt, üzemi és körzeti orvost. az újvárosházán rendezett tanácskozáson résztvett kelen béla, a budapesti pártbizottság titkára, szerényi sándor, az mszmp központi bizottsága tudományos- és kulturális osztályának helyettes vezetője, dr. peste lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és dr. fodor józsef, budapest vezető főorvosa.

dr. peste lászló beszámolójában elmondotta, hogy a fővárosi tanács ebben az évben is nagy erőfeszítéseket tesz az egészségügyi helyzet javítására. az egészségügyi szervezetek budapest és pest-környék lakosságával együtt mintegy 2,400.000 ember ellátásáról kell gondoskodniuk. ma már erre megvannak a kellő előfeltételek is: több mint hátezer orvos működik a fővárosban és a kórházi, gyógyintézeti ágyak száma meghaladja a 24.000-et. az intézetek fenntartására, fejlesztésére a tanácsi költségvetés 44.5 százalékát fordítják.

a végrehajtó bizottság elnökhelyettese rámutatott: elsőrendű feladat, hogy szervezettebbé, észszerűbbé tegyük intézményeink, orvosaink munkáját, megszüntessük a párhuzamos-ságot, s szoros kapcsolatot teremtsünk a körzetek, a szakrendelők és a kórházak között. ezért új szervezeti megoldást vezetünk be, amelynek lényege, hogy egy-egy orvosi körzet lakói személy szerint meghatározott szakorvosokhoz tartoznak majd, a szakrendelő pedig mindig azonos kórház megfelelő osztályára irányítja betegeit. ennek előnye, többek között az is, hogy a rendelőkben, kórházakban működő orvoscsoportok megismerik a hozzájuk tartozó körzet betegeit, figyelemmel kísérhetik a betegségek lefolyását és a gyógyulást. természetesen a speciális kórházi kezelést igénylő betegek továbbra is a különleges szakkórházi osztályokra kerülhetnek majd.

/folyt. köv./

19.40

mti belföldi hírek

38. kiadás

1960. március 25. 21 óra 15 perc

bb. 51. / új szervezeti megoldásokkal... 1. folyt. /

dr. pesta lászló ezután az egységes gyermekegészségügyi ellátás rendszerét ismertette, amelyet újabb hat budapesti kerületben vezetnek be, ezzel jelentősen csökkentik a körzeti orvosok megterhelését - eddig ugyanis rájuk hárult a körzetükben levő beteg gyermekek vizsgálata, gyógyítása - s javítják az orvosi munka színvonalát is, mert rendelőintézetekben a gyermekeket mindig ugyan azok a szakorvosok kezelik.

több intézkedést tesz a főváros az üzemegészségügy fejlesztésére is, az üzemorvosi félállásokat egész állásokká szervezik át, az eddiginél szélesebb hatáskört biztosítanak az üzemorvosoknak, s kísérletképpen néhány nagyobb üzem egészségügyi patronátását a gyár közelében levő kórházra bízzák.

a beszámolót követő vitában számos belgyógyász, körzeti és üzemorvos, egészségügyi szakember szólalt fel, helyesléssel fogadták a tanács kezdeményezéseit az ellátás szervezettebbé tételére, s felhívták a figyelmet az ismeretterjesztés, egészségügyi felvilágosítás jelentőségére.

/mti/

bb. 52. előadás az osztrák szakszervezetekről

1960. március 25.

péntek délután a szot elnökségének - a nemzetközi szakszervezeti mozgalomról szóló előadássorozatában - friedrich hexmann, az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ egységfrakciójának titkára, előadást tartott az osztrák szakszervezeti mozgalomról. vizolta az osztrák szakszervezetek történetét, ismertette ausztria gazdasági és politikai helyzetét, az osztrák szakszervezet tevékenységét, időszerű problémáit. az előadást a szot központi iskolán többször meghívott szakszervezeti vezető és aktivista nagy érdeklődéssel hallgatta.

/mti/

19.46

mti belföldi hírek

39. kiadás

1960. március 25. 21 óra 55 perc

bb. 55. ronai sándor látogatása egerben

1960. március 25.

ronai sándor az mszmp politikai bizottságának tagja az országgyűlés elnöke pénteken egerbe látogatott. délelőtt bíró józseffel, a heves megyei pártbizottság másodtitkárával el-látogatott a kápolnai új élet és a füzesabonyi petőfi tsz-be, ahol elbeszélgettek a tsz tagokkal. délután az egri dohánygyár dísztermében rendezett aktívá ülésen felszólalt, majd válaszolt a kérdésekre. /mti/

bb. 56. a kötél-tánc bemutatója a kecskeméti katona józsef színházban

1960. március 25.

pénteken tartotta az évad tizenegyedik bemutatóját a kecskeméti katona józsef színház. simon györgy rendezésében előadták kállai istván: kötél-tánc című szindarabját. /mti/

bb. 57. pénteken este avatták a nyiregyházi színházat

1960. március 25.

a 15 millió forintos költséggel újjáépített korszerű színpaddal felszerelt nyiregyházi színházat, amelyet móríc zsigmondról neveztek el - pénteken este ünnepélyesen adták át rendeltetésének. a megnyitáson résztvettek: benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke, a román nagykövetség, az országos tervehivatal, a művelődésügyi minisztérium képviselői, a különböző tömegszervek és kulturális intézmények vezetői. az ünnepség móríc zsigmond és besenyei györgy szobrának teleplezésével és színháztörténeti kiállítás megnyitásával kezdődött.

major tamás kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a nemzeti színház igazgatója szavaltta el petőfi: lesd egy színész barátomhoz, és józsef attila: ars poetica című versét, majd murczkó károlynak, a városi pártbizottság titkárának megnyitója után meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője beszélt. az est második részében a debreceni csokonai színház művészei sikerrel mutatták be erkel-bánk bánját. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. március 25. 22 óra - perc

bb. 58. fogadás görögország nemzeti ünnepe alkalmából

1960. március 25.

görögország nemzeti ünnepe, az ország függetlensége kikiáltásának évfordulója alkalmából alexandre t. sgourdéos, a görög királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere pénteken este fogadást adott. a szívélyes légkörben lefolyt fogadáson résztvett kristóf istván, az elnöki tanács titkára, incze jenő, külkereskedelmi miniszter, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető tisztviselője, politikai és társadalmi életünk sok ismert személyisége, jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

bb. 59. hernádi lajos beszámolója a varsói chopin ünnepekről

hernádi lajos zongoraművész, aki zsűritagként résztvett a varsói nemzetközi chopin-versenyen, és a nagy lengyel zeneszerző születésének 150. évfordulójára rendezett egyéb ünnepeken is ott volt, pénteken este a lengyel olvasóteremben számolt be ezekről az eseményekről a magyar zenei élet képviselőinek. elmondotta, hogy az ünnepek sorozata február 21-én, chopin születésnapjának előestéjén kezdődött, ekkor adta első mostani hangversenyét a lengyel fővárosban arthur rubinstein, a világhírű lengyel származású zongoraművész. chopin születésének 150. évfordulója alkalmából nemzetközi zenetudományi kongresszust rendeztek varsóban, s ezen 130 előadás méltatta chopin életművét. esténként hangversenyeken, operaelőadásokon vettek részt a kongresszus résztvevői - az egyik koncerten például régi lengyel szerzők műveit szólaltatták meg, a 13. század elejétől kezdve.

az évforduló alkalmából rendezett 6. nemzetközi chopin versenyen - amely három hétig tartott - 30 ország 80-nál több fiatal zongoristája mérte össze képességeit. a versenyt a nemrég újjáépült filharmónia nagytermében tartották, a 37 tagú zsűri diszelnöke arthur rubinstein volt, s a bírálóbizottság tagjai között olyan neveket lehetett találni, mint kabalevcskij, gilelsz, zak, szerebrjakov, s más híres művészek a szovjetunióból, a népi demokráciákból és a nyugati országokból. az első díjat, a 40.000 zlotyt és az ezzel járó hangverseny-szerződéseket, stb. a feltűnően kiváló képességű, 18 esztendőes olasz fiatalember, mauritio pollini nyerte el. a második díjat az ugyancsak kiváló képességű fiatal szovjet zongoraművész, irina zarickája kapta, s ugyancsak öt jutalmazták a legjobb polonéz és mazurka-játékosnak kitűzött díjjal.

az előadás után a jelenlevők számos kérdést tettek fel, amelyekre hernádi lajos válaszolt. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás 1960. március 25. 22 óra 05 perc

bb. 60. dobi istván távirata 1. pál görög királyhoz

1960. március 25.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte 1. pál görög királyt, görögország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb. 61. hazaérkezett olaszországból a budapest táncegyüttes

1960. március 25.

csaknem hét hetes olaszországi vendégszereplés után pénteken este hazaérkezett a budapest táncegyüttes. mint ismeretes, az együttes agrigentóban megnyerte a legjobb népi táncegyüttesek versenyében az első díjat, majd olaszországi turnéra indult. összesen 18 városban, 31 alkalommal léptek a közönség elé, utazásaik során mintegy 7.500 kilométert tettek meg. a kitűnő együttest hazaérkezésekor a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői fogadták a keleti pályaudvaron. /mti/



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 26. 6 óra - perc

bb. 1. hétszázhatvan mázsa csokoládéfigura, negyvenöt vagon tojásdraszé, másfélmillió csomag tojásfesték kerül a boltokba

1960. március 26.

az édesség-, az illatszer- és a virágboltok már most megkezdtek a felkészülést a húsvéti forgalomra. a raktárakat mindenütt feltöltik szezoncikkkel. az édesség- és a csemegeboltokban az idén minden eddiginél több csokoládéfigura, tojásucor, diszdoz, likőr várja a vásárlókat.

a kereskedelem számításai szerint sehol sem lesz fennakadás. tiszta csokoládéfigurából 250 mázsa kerül az üzletekbe. lesz elegendő csokoládényuszi, kisbárány, csibe és tojás. öt vagon nugátot és három vagon csokoládéval bevont fondantfigurát is készítettek a gyárak, amelyek már szintén az üzletekben várják a vásárlókat. a közkedvelt tojásucorból negyvenöt vagonnyit osztottak el az ország csemege- és édességüzleteiben, ami szintén jóval több mint a megelőző évi mennyiség. drágább likőrös-készítményekből másfél vagonnal kaptak az üzletek. új diszdozokat is forgalomba hoznak. ilyen lesz többek között a mányagtetés, tojás alakú diszdoz, ami 60 forintba kerül és 40 deka konyakosmeggyet tartalmaz. porcelánbevonatu nyuszifigurákból harminc mázsat adnak el a boltok. a likörgyárak újfajta italokkal kedveskednek a vásárlóknak. ekkor hozzák forgalomba az új konyakkülönlegességet is, ami kizárólag tokajhegyaljai borból készül. gyümölcslikőrökből 15.000, kávé-, kakaó-, csokoládé- és tojáslikőrből pedig 25.000 palack kerül a boltokba.

az illatszerboltokban nem lesz hiány sem tojásfestékből, sem kölnilocsolóból. a boltok raktáraiban jelenleg több mint másfélmillió csomag különböző színű tojásfesték van, ami 60 százalékkal több mint a tavalyi mennyiség. a locsolkodókat is gazdag választék várja. mintegy 200.000 üveg, és 100.000 műanyag locsolót tartalmazóknak az illatszerboltok. lesz elegendő olcsó kölni is. akik pedig értékeesebb kölnit kívánnak ajándékozni azok hatvan-hetven különböző márka között válogathatnak. a virágboltok sok ezer cserepes és csokor virágot hoznak forgalomba. a tervek szerint 10.000 szál rózsza, 20.000 szál székfű, 2.000 szál orgona 10.000 szál jácint várja a vásárlókat az üzletekben.

a kirakatrendezők is megkezdtek munkájukat. rövidesen a fővárosban és vidéken a kirakatok nagy részét átvarázsolják ősletes, tavaszi kirakatokká.

/mti/